



逛“金代夜市” 体验女真围猎场 看少数民族风情表演 阿城“大金古城”拟下月开放



本报讯(记者 康福柱)塔楼式的大门、带垛口的城墙,还有仿古的青砖青瓦,仿佛在向人们讲述着黑土地上的古老传说……长江路旁、阿城区界内,一座“大金古城”(仿古建筑群)已落成,拟下月10日对外开放。届时,相信游客们会有置身白山黑水间,一眼穿越千年的感受。

“大金古城”以金源文化旅游

为特色,总建筑面积45万平方米,包括“吃住行游乐购”及冰雪文化体验等。“大金古城”内不但有磨米坊、豆腐坊、酿酒坊可供游人体验,还有烤冷面、蒜香羊排等名小吃及北方少数民族的风情表演。

工作人员介绍,“大金古城”主要包括综合服务区、商业风情区、部落体验区、民俗娱乐区

及文化演艺区五大部分。

阿城区文旅局局长王殿友表示,阿城是一座有着丰厚文化积淀的历史名城,璀璨的金源文化是中华民族文化的瑰宝,“大金古城”一期项目的建成投用,在传承金源文化、提升金源文化影响力、推动阿城文化旅游业快速发展等方面都将起到促进作用。

综合服务区:位于“大金古城”入口处,特有的女真文化元素,大门、牌匾、雕塑等突出金代历史建筑的古老气息,为游客提供新奇而古朴的视觉感受。

商业风情区:由完颜集市、完颜榷场两大部分组成,以旅游工艺品、地方特产和风味小吃为主。完颜集市沿街商家以传统手工作坊的方式展示黏豆包、煎饼、满族酸豆汁等传统手工食品的加工全过程。完颜榷场美食档口的烤冷面、蒜香羊排、铁板鱿鱼……可让游客“逛金代夜市,品现代小吃”。

部落体验区:将重现金朝建国前的原始女真部落,设置完颜部落群、纳葛里村落。村落内分布以手工磨米坊、豆腐坊及土法酿酒为代表的女真人家手工坊。游人可参与女真围猎、鄂温鹿苑冰雪地堡迷宫、萨满神坛等部落文化体验。

民俗娱乐区:设有与儿童零距离接触的小马动物园、射箭场、套圈游艺场等,游人能体验到古代竞技项目,感受游牧民族的生活娱乐场景。

文化演艺区:为“大金古城”核心区域,充分体现以建筑为形、演艺为魂的文化理念。室内外四大演艺场所包含东北独家室内13000平方米上京大剧院、4000平方米榷场剧院等,可同时容纳4000人。通过北方少数民族风情表演,结合声光电和全息投影技术,满足游客多维度感官体验。游客可在一个个场景重现中穿越时空隧道,体验女真文化、萨满文化、皇帝寨文化、纳葛里文化等金源文化历史底蕴。古城内还建有冰雪体验区,设有冰滑梯、滑冰、汽车漂移等游乐项目。

「大金古城」五大区域抢先看

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

第一时间开展轨迹流调 持续加强卡点和社会面管控 呼兰区以快制“快”,全力阻断传播链条

本报讯(记者 杜菲菲)11月25日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,呼兰区政府副区长朱丽欣就呼兰区为应对本轮疫情采取的防控和保障措施作介绍。

11月23日下午,呼兰区在区域全员核酸筛查中发现20混1阳性样本,经拆管进行抗原和核酸检测,共检出阳性感染者7名,其中确诊病例(轻型)3例,无症状感染者4例。11月24日在区域核酸筛查和集中隔离核酸检测中,发现初筛阳性病例7例。面对突发疫情,呼兰区疫情防控指挥部坚决贯彻“三个坚定不移”,坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施,迅速启动应急预案,第一时间激活疫情防控指挥体系,“快封、快查、快筛、快消、快评、快解”,以快制“快”,稳中求“快”,全力阻断传播链条,守护百姓安康,早日恢复正常生产生活。

一是迅速启动核酸筛查。疫情发生后,呼兰区动员全区乡镇街道、机关干部和医护人员316人,于当晚到岗到位,在对风险区域开展加密核酸检测的基础上,连续三日开展区域全员核酸检测,并集中资源力量确保快检快出,力争在最短时间内发现感染病例。截至当日15时已采集271271人次,已出结果4.2万人。新增阳性1例,为集中隔离管控人

员筛查中发现。

二是多部门协同理清传播链条。出现混管阳性样本后,呼兰区迅速行动,同步开展对混管人员的身份确认、抗原检测和核酸鼻咽拭子双采双检工作,在抗原筛查的基础上,第一时间开展轨迹流调,将信息及时推送所在乡镇街道和行业部门。根据检测结果,随即展开场所消杀、环境采样、人员管控、隔离转运工作。截至11月25日17时,流调核心一密和四同人员342人,全部采取了赋码隔离管控措施。

三是精准划分管控区域。为及早发现管控新冠病毒感染病例,坚决防止疫情外溢,呼兰区严格落实二十条优化措施不动摇、不走样,精准划分5个风险区并动态调整,持续加强各类卡点和社会面管控,以对人民生命安全和身体健康高度负责的精神,坚决阻断交叉感染风险,全力遏制新发疫情。

四是全力保障物资供应。进一步整合服务资源,集中服务力量,及时开展物资供应、医疗用药、服务保障等工作,以网格为单位,特别是空巢独居老年人、困境儿童、孕产妇、基础病患者等40名重点人员的保障工作,用心用情、细致周到做好服务保障工作,让疫情防控工作有力度有温度。

4万立方米冰块盖8层“棉被”存了一年 冰雪大世界即将开建 先用存冰

本报讯(郑莹卓 记者 张鸣雷 文/摄)11月底,冰封大地,又一个冰雪季来临。记者从哈尔滨冰雪大世界公司获悉,第24届哈尔滨冰雪大世界即将开工建设。为了让市民和游客尽早享受冰雪盛宴,哈尔滨冰雪大世界亮出了秘密武器——存冰。

上一年度采冰建设期间,冰雪大世界挑选出一批品相好的冰体储藏备用,这些储存了一整年的天然冰体即将投入哈尔滨冰雪大世界前期建设使用。

这4万立方米的存冰,采用传统储冰方式与现代多层保温技术相结合的方式储存,前一年从松花江采出来以后,第一时间被送往冰现场接受“检验”,符合标准的冰体被送到哈尔滨冰雪大世界老园区储存起来。在这里,它们被盖上了草、塑料布、彩条布等足足8层“保寒棉被”,再用雪墙和厚厚的土保护起来。在这些技术的加持下,存冰场可以



为冰体提供适宜的储存条件——低温、避光、隔热、密封,即使在气温超过30℃的炎热盛夏,冰体也不会融化。

今年哈尔滨冰雪大世界在冰建施工技术方面有了进一步精进,毛冰利用率有效提高,这4万立方米的存冰将用到松花江冰层冻到足够厚度时,确保冰体供应跟得上建设速度。

另外,备受瞩目的冰城新地标——哈尔滨冰雪大世界摩天轮也将于今冬第24届哈尔滨冰雪大世界期间投入运营。届时,游客便可乘坐摩天轮,俯瞰整座冰雪大世界,饱览两岸风光。

今冬,哈尔滨冰雪大世界将以美轮美奂的冰雕雪塑与浪漫梦幻的摩天轮,为市民和游客献上更多专属于冰雪王国的欢乐。

噪音超标扰民被罚2万元

新《噪声法》后哈市查处首例违法案件

本报讯(记者 李木双)日前,道外区某企业因噪音扰民被生态环境部门处以2万元罚款。该案件是新《噪声法》实施以来哈尔滨市查处的首例违法案件。

2022年9月,道外生态环境局接到信访举报投诉,在道外区永源镇永源村原砖厂院内某水泥制品有限公司存在噪声扰民问题。执法人员现场检查发现,该企业正在从事水泥制品步

道板砖生产作业,现场有水泥步道板压坯机一台处于使用状态,由于设备布局不合理,多靠近厂区边界,对临近居民产生影响。

执法人员发现,该企业位于居住和工业混杂区,属于2类声环境功能区。执法人员会同监测单位对厂界周围4处点位噪声取样监测,以该压坯机为主的噪声源造成的企业厂界噪声,有一处点位检测结果超过二类功能区

昼间标准11.3分贝,涉嫌违反《中华人民共和国噪声污染防治法》规定,道外生态环境局责令该企业停止超标排放行为、立即整改,并对该案立案查处。

11月9日,哈尔滨市生态环境局对该企业下达罚款2万元的处罚决定,企业已按期缴纳完毕。目前,该企业已通过重新布设生产设施点位、有效降噪等措施完成整改。